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„Grenzenlose Waldwildnis“

Zeigt die richtige Antwort, indem ihr die passende Anzahl an Fingern hochstreckt.



Was hat dem Nationalpark Bayrischer Wald geschadet?


1) Borkenkäfer, Wind und Schnee

2) Bären, Luchse und Starkregen 

3) Pilzbefall, Biber und Wölfe




Was hat dem Nationalpark Bayrischer Wald geschadet?


1) Borkenkäfer, Wind und Schnee


Das schwere Gewicht des Schnees schadet Nadelbäumen häufiger als im 

Winter kahlen Laubbäumen. Auch durch den Wind können Bäume 

umgeworfen werden. Neben Windwürfen vermehrt sich der Borkenkäfer vor 

allem durch trockene Sommer. Viele eng aneinander stehende Fichten sind 

dann besonders anfällig für die Ausbreitung des Borkenkäfers.



Was passierte dem Wald, als man ihn sich selbst überließ?


1) Invasive Arten störten das Ökosystem 

2) Die Artenvielfalt des Waldes stieg an

3) Der Borkenkäfer zerstörte den Wald




Was passierte dem Wald, als man ihn sich selbst überließ?


2) Die Artenvielfalt des Waldes stieg an


 
 Durch den Buchdrucker, die Larve des Borkenkäfers, sind viele Fichten im 

Nationalpark zerfallen. Durch umgefallene Bäume entstanden Totholz und 

Licht. Vielen bedrohten Arten, die anderswo oft verschwunden sind, geht es 

im Nationalpark dank Licht und Totholz bestens.



Warum lässt man umgefallene Bäume im Wald liegen?


1) Auf diese Weise spart man Zeit 


2) Um darauf Trüffel zu ernten 


3) Auf Totholz entsteht neues Leben




Warum lässt man umgefallene Bäume im Wald liegen?


3) Auf Totholz entsteht neues Leben


Totholz verbessert die Lebensgrundlage fast der 

Hälfte aller Waldbewohner. Es speichert Feuchtigkeit, 

bietet Nahrung und Schutz.



Was für ein Wald entsteht im Nationalpark Bayrischer Wald?


1) Fichtenwald 

2) Urwald 

3) Regenwald




Was für ein Wald entsteht im 

Nationalpark Bayrischer Wald?


2) Urwald 

Im Bayrischen Wald werden keine 

Bodenschätze abgebaut oder Bäume gefällt. 

Indem man nicht in seine Kreisläufe von 

Entstehen, Wachstum und Vergehen 

eingreift, entsteht Urwald.



Wo fühlen sich Wildschweine wohl?


1) In Hochmooren

2) In Nadelwäldern

3) In Laub- und Mischwäldern




Wo fühlen sich Wildschweine wohl?


3) In Laub- und Mischwäldern


Die Früchte von Eichen und Buchen 

gehören zu ihrer Leibspeise und sie 

durchwühlen den Boden nach essbaren 

Wurzeln, Pilzen, Würmern und Schnecken.



Wölfe galten in Deutschland als ausgerottet. Wie kommt es, 
dass sie zurückkehren?


1) Sie werden geschützt

2) Sie werden gefüttert

3) Sie werden gerufen




Wölfe galten in Deutschland als ausgerottet. Wie kommt es, 
dass sie zurückkehren?


1) Sie werden geschützt


Wölfe wurden früher in vom Menschen ungenutzte Gebiete zurückgedrängt. 

Später betrieben die Menschen dort Viehhaltung und verjagten nicht nur die 

Wölfe, sondern auch ihre Beutetiere. Daher griffen sie die Nutztiere der 

Menschen an und wurden ausgerottet.




